



慈悲善行，共生吉祥

洪祖丰 ■ 本期作者

马佛教弘法会会长洪祖丰卫塞节献词。

马佛教总会，马佛青总会，马佛光协会，马金刚乘佛教理事会，慈济功德会，锡兰佛教精进会及马佛教弘法会，于今年初共同协定，把卫塞节主题定为"慈悲善行，共生吉祥"。七大全国性佛团在过去五年里，每年皆采用了共同的卫塞节主题，充分发挥了佛教徒团结一致的精神，让全体大马佛教徒在这神圣的日子里划一步伐，朝同一个理念跨步迈进。



这是个五浊混世。五浊是命浊、众生浊、烦恼浊、见浊、劫浊。人生在世，身心病痛，寿命短促，是为命浊。众生性多弊恶，身心不净，是为众生浊。世人贪于爱欲，嗔怒争斗，是为烦恼浊。世人知见不正，邪说纷纭，是为见浊。天灾横行是为劫浊。五浊混世里，众生日夜苦难煎熬，苦不堪言。

人当发心，慈悲善行，才能减少世间的苦难，共生吉祥。大马佛教界在海啸事件后，大发慈悲，投入救苦拔难的善行，挽救了不少生命，抚平了不少创伤。在一片凄风苦雨中，人的慈悲善行为苦难者带来了吉祥的光辉。



人不仅要行善，更要有慈悲心，所以说慈悲善行。人可以在行动上行善，但内心若自高自大，或充满贪婪怨恨，或以行善之名来达其不良意图，那是不圆满的。这种行善，使世间变得更污浊，众生更不得安宁。

人当发心，怜悯众生，善行对待，如此才能共生吉祥。人当尊重每一个生命，不忍残杀之。如今世人嗔心重，动兵杀人如麻不眨眼，诚是可悲。佛说"众生皆惧死，勿杀勿指使杀。"慈悲善待一切众生，共生吉祥才是上策！



世人贪心重，不顾环境破坏及资源浪费等恶果掠夺世界资源，造成天灾频频。天灾是劫浊自然现象，与神明无关。但世人的恶行，却也加速了天灾。世人当自制节约，慈悲对待大自然，才能共生吉祥！



诸法缘起，世间一切现象，都有因有缘，而且因缘相扣。人类要和平吉祥安宁，就得确保别人及一切众生也能得到和平吉祥安宁，也得爱护大自然。恐怖分子的一场突击，可以把仇恨散播到世界各地，而且还要遗传后代。要扭转局势，人们必须理解缘起法则，应用智慧，散播正面的能量-慈悲善行，化解戾气，共创祥和。

际此卫塞佳节，愿与所有佛教徒共勉:慈悲善行，共生吉祥。

洪祖丰

[马佛总资讯网](#) 16-06-2005

作者所发表的言论并不代表本网站的立场。
